
17 novembre 2005

Oggetto: VERBALE DI RIUNIONE 1° CONSIGLIO D'INTERCLASSE A.S. 2005/2006

Qui di seguito quanto verbalizzato dai rappresentanti dei genitori nel corso del primo consiglio d'interclasse.

1)VISITE ISTRUTTIVE:
• classi prime: visita a Cittiglio al Mulino Valcuvia - “DAI CEREALI AL PANE” con annesso laboratorio manuale

con la preparazione del pane;
• classi seconde: fattoria PASQUE' di Bernate con annesso laboratorio manuale con la preparazione del formaggio;
• classi terze: museo di Oleggio+laboratori di archeologia e tappa al mulino di Bellinzago;
• classi quarte: museo egizio di Torino;
• classi quinte: “ESPLORANDANDO” - visita al Monte Sasso Ferro a Laveno.

Le gite avranno inizio in primavera. Ogni modulo verrà adeguatamente avvisato in merito al giorno esatto ed alle
modalità di partecipazione (costo, orari, organizzazione del pranzo etc.)

 2. PROGETTI EDUCATIVI:
• pallagiocando: Progetto legato all'educazione motoria (per le classi 2^ - 3^ - 4^ e 5^). Si è appena conclusa

l'esperienza del basket, i prossimi giochi saranno tennis-tavolo, tennis e pallavolo. Il calcio è, al momento, in fase
di definizione;

• psicomotricità: si tratta di un progetto ssempre legato alle attività motorie riservato alle classi 1^ e 2^;
• “ITALIANO PER STUDIARE”: interessa i bambini stranieri delle classi 4^ e 5^ ai quali viene dato un aiuto

per sviluppare le loro capacità di apprendimento orale. L'insegnate Silvia FERRARI, responsabile del progetto
Intercultura, si occupa di alfabetizzare i bambini stranieri il più velocemente possibile su diversi livelli;

• laboratorio di teatro di Chicco COLOMBO di Cazzago Brabbia – solo per le classi prime;
• consiglio comunale dei ragazzi: riservato ai bambini di 4^ e 5^. Vengono eletti (dai loro compagni di classe) in

ogni modulo 4 consiglieri + 4 riserve. Questi bambini parteciperanno ad alcune riunioni presso il Municipio
durante le quali proporranno le loro idee per migliorare la nostra cittadina. Una delle ultime iniziative è stata il
divieto di alimentare gli animali selvatici ed uno dei prossimi progetti presentati dai bambini sarà la richiesta di
poter cambiare il cibo che viene distribuito nelle mense delle scuole primarie di Sesto;

• progetto TEATRO: tutti i bambini parteciperanno, a partire da dicembre, ad un corso di drammatizzazione,
comicità e spontaneità che sarà tenuto da un attore (Giorgio BRANCA). Saranno 10 lezioni da un'ora cadauna.
Probabilmente a fine anno scolastico, i nostri bambini ci allieteranno con una piccola rappresentazione teatrale.
Vorremmo sottolineare e ricordare a tutti noi genitori che questa iniziativa (come tante altre avvenute
precedentemente) verrà interamente sovvenzionata dal “COMITATO FESTA DELLA SCUOLA UNGARETTI”
che, grazie al suo impegno nell'organizzare le feste della scuola ad ogni fine anno, ci aiuta a sostenere i costi
necessari per realizzare dei progetti scolastici che altrimenti non potrebbero essere fatti. Pertanto ci sembra giusto
ricordare a tutti che sarebbe una cosa gradita ed utile cercare di aumentare il numero dei partecipanti agli incontri
che vengono organizzati ogni tanto da questo comitato.

3. PROBLEMI DI PLESSO:
• Le insegnanti, per poter prendere regolarmente servizio al mattino, chiedono ai genitori di lasciare gentilmente

liberi i parcheggi gialli fuori dalla scuola e di evitare di ostruire con le automobili le vie di accesso od uscita
dagli stessi parcheggi.

• Tutti i rappresentanti dei genitori unitamente alle maestre chiedono che i bagni della scuola vengano puliti e
disinfettati a dovere almeno 3, 4 volte al giorno. Chiedono inoltre che vengano messi dei dispensatori di sapone
liquido e dei ventilatori per asciugare le mani. Inoltre si richiede che venga messa la carta igienica poiché non la
si trova mai.

4. VARIE ED EVENTUALI:
• i giorni 29 e 30 novembre e 1° dicembre si terranno le prove dell'INVALSI per i bambini di seconda e di

quarta. Si tratta di prove scritte in 3 discipline (Italiano, matematica, scienze) per valutare la preparazione a
livello nazionale di bambini della stessa età;

• ricordiamo che il giorno 21/12 ci sarà la festa di Natale a scuola. Le maestre comunicheranno
successivamente i vari orari

           I rappresentanti dei genitori


